



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10693 Prima ediție Joi 6 ianuarie 1977 6 PAGINI — 30 BANI

ÎN SPIRITUL HOTĂRÎRILOR PARTIDULUI, AL PROGRAMULUI RECENT APROBAT DE COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

MIȘCAREA SPORTIVĂ să aibă cu adevărat un caracter de masă!

Partidul, statul, societatea noastră acordă educației fizice și sportului un rol din ce în ce mai important în formarea multilaterală a omului nou. Privite cu activitate de interes național, educația fizică și sportul reprezintă — așa cum se arată în documentele partidului — o parte componentă a procesului de educare comunistă a tineretului, a maselor largi de oameni ai muncii, o parte integrantă a măsurilor privind păstrarea și întărirea sănătății populare. Această preocupare izvoarează din politica generală a partidului de creștere neîntreruptă a gradului de civilizație materială și spirituală a întregului popor, la ridicarea pe trepte superioare a calității vieții omului. Pentru a putea realiza ceea ce am numit „oameni tineri, sănătoși, puternici, viguroși fizic și psihic. Acest efort este cu atât mai actual în condițiile vieții moderne, devine o necesitate obiectivă față de cerințele bunei adaptări a organismului la solicitările ritmului mai intens de viață.

În ultimii ani, în consens cu dezvoltarea generală a societății noastre, s-au obținut progrese și în domeniul educației fizice și sportului, milioane de oameni fiind antrenaji în acești ani la competițiile de nivel local sau

1976, a aprobat, în spiritul hotărârilor C.C. al P.C.R., un cuprinzător program al acestor activități pe următorii cinci ani. Obiectivul esențial al măsurilor cuprinse în program este transformarea efectivă a culturii fizice și sportului într-o amplă preocupare, într-o activitate cu adevărat de masă.

„Se impune să se acționeze în modul cel mai hotărât pentru cuprinderea și antrenarea întregului tineret, începând cu copiii, cu pionierii și elevii din școli, cu studenții, cu tineretul din întreprinderi și de la sate în practicarea exercițiilor fizice, a sportului și turismului, pentru folosirea de forme simple, accesibile și atractive în vederea dezvoltării unei activități sportive cu adevărat de masă, care să cuprindă cele mai largi categorii de cetățeni“.

NICOLAE CEAUȘESCU

republican. Ele sînt și rezultatul puterii baze materiale create și dezvoltate în acest timp. Sportul de performanță a obținut — într-o serie de ramuri — rezultate valoroase în competițiile internaționale, iar la Jocurile Olimpice din vara anului recent încheiat, sportivii din țara noastră au obținut cele mai bune rezultate din toate participările de pînă acum.

Cu toate aceste succese — așa cum se arată într-o serie de importante documente de partid — condițiile pe care societatea noastră le-a creat și le creează, atenția generală de care educația fizică și sportul s-au bucurat și se bucură impun o creștere mai puternică a activității sportive, la nivelul acestor condiții, la nivelul acestei atenții.

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., în ședința din 16 noiembrie

din programul adoptat. În conformitate cu sarcinile stabilite de conducerea partidului, ministerele, organizațiile economice și cooperatiste, organizațiile de masă și obștești, toți factorii cu atribuții în mișcarea sportivă, precum și organele lor co-responsabile pe plan local, trebuie să-și stabilească planuri concrete pentru dezvoltarea educației fizice și sportului, măsuri eficiente care să asigure îndeplinirea zi de zi a prevederilor programului, în toate întreprinderile și instituțiile, în fiecare județ și localitate. E nevoie de o reconsiderare a concepției, care mai subsistă în unele locuri, de a privi educația fizică și sportul drept divertisment, activități periferice, care

(Continuare în pag. a V-a)

Suplimentar — însemnate cantități de oțel, fontă, laminate și cocs

Aflați sub imboldul perspectivelor luminoase ale celui de-al doilea an al cincinalului și receptivi la cerințele sporite ale economiei, siderurgistii hunedoreni continuă vigoasă ritmul muncii rodnice și avîntate. La cocserie și aglomeratoare, la furnale și oțelării, la grupul de laminare, unde se acționează cu perseverență pentru folosirea cu înaltă eficiență a agregatelor, se înregistrează în mod curent depășiri ale sarcinilor stabilite. Față de prevederile planului, cocșarii au obținut o producție suplimentară de 215 tone cocs metalurgic, aglomeratoriștii au ajuns la un plus de 1184 tone minereu aglomerat, iar furnaliștii — de 450 tone fontă. În pas cu ei, oțelării și-au concretizat avansul față de plan în mai mult de 700 tone oțel, în timp ce producția totală de laminate realizată în combinatul hunedorean în aceste prime zile de ianuarie a urcat la peste 2000 tone. (Sabin Ionescu).

Prin valorificarea superioară a lemnului

În primele două zile ale anului de producție 1977, colectivul Combinatului de prelucrare a lemnului Rimnicu-Vilcea a obținut o seamă de succese remarcabile. Între acestea se înscrie la loc de cinste depășirea producției de P.A.L. cu aproape 1000 de metri pătrați, de furnire estetice cu peste 600 metri pătrați, iar de placaj cu 6 metri cubi. Toate aceste depășiri au fost obținute numai pe baza valorificării superioare a masei lemnoase, colectivul combinatului reușind să se încadreze strict în consumurile planificate. (Ion Stanciu).

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întîlnit cu tovarășul Enrico Berlinguer secretar general al Partidului Comu



ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întîlnit, miercuri seara, la sediul C.C. al P.C.R., cu tovarășul Enrico Berlinguer, secretar general al Partidului Comunist Italian.

La întîlnire au participat tovarășii Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., de membri ai C.C. al P.C.R. și activisti ai C.C. al P.C.R.

A fost prezent Ernesto Mario Boniasco, ambasadorul Italiei la București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, miercuri a sosit în Capitala tovarășului Enrico Berlinguer, secretar general al Partidului Comunist Italian.

Tovarășul Enrico Berlinguer este însoțit de tovarășul Sergio Segre, membru al C.C. al P.C.I., șeful secției externe a P.C.I.

În timpul convorbirilor au avut loc o informare reciprocă cu privire la activitatea Partidului Comunist Român și Partidului Comunist Italian și un schimb de păreri referitor la relațiile dintre cele două partide, contribuția lor la extinderea raporturilor de colaborare dintre România și Italia și în legătură cu unele probleme actuale ale situației din Europa

și din lume, ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, de sinceră prietenie, care caracterizează relațiile dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Italian.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU au primit pe reprezentanții Fundației „Ambasadorii prieteniei“ din S. U. A.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au primit, miercuri dimineață, pe Harry W. Morgan, președintele Fundației „Ambasadorii prieteniei“, cu soția, Cappy Morgan, director executiv al fundației.

În timpul întîrvederii a fost evidențiat cu satisfacție rolul pe care îl are organizarea de vizite reciproce ale reprezentanților tineretului din România și S.U.A., remarcîndu-se că aceste contacte contribuie la mai bună cunoaștere reciprocă dintre popoarele română și americană, la extinderea și consolidarea relațiilor dintre cele două țări.

Oaspeții americani au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu sincere mulțumiri pentru atenția și sprijinul acordat înfăptuirii programului de călătorii al grupurilor de studenți și elevi americani în România, reliefînd viul interes pe care îl stîrnesc în cercuri tot mai largi ale tineretului și populației S.U.A. succesele economice și social-culturale ale țării noastre. A fost exprimată grațitudinea pentru bunele condiții create de fiecare dată reprezentanților tineretului american de a vedea și a cunoaște cit mai multe din realitățile României contemporane.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat importanța acestor schimburi de vizite pentru adîncirea relațiilor de prietenie romîno-americane și colaborării dintre România și S.U.A., pentru stimularea contribuției tineretului din cele două țări la promovarea spiritului păcii și destinderii, a colaborării rodnice și egale între popoare, la înfăptuirea aspirațiilor omnilor așezate o lume mai dreaptă și mai bună pe planeta noastră.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

EFICIENȚĂ ECONOMICĂ ȘI SPORTIVĂ PRIN RIDICAREA NIVELULUI TEHNIC ȘI CALITATIV AL PRODUCȚIEI

Zi de zi, în atenția organizațiilor de partid, a tuturor cadrelor din economie, indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, privind:

- Reducerea consumurilor de materii prime, materiale și combustibil
- Ieftinirea investițiilor
- Innoirea și modernizarea produselor
- Reducerea cheltuielilor de producție
- Creșterea productivității muncii
- Organizarea pe baze științifice a producției și a muncii

Cum răspunde industria construcțiilor de mașini exigențelor economice ale acestui an?

— Ce rezultate concrete au obținut constructorii de mașini, în anul trecut, în domeniul creșterii eficienței economice?

— Din primul an al actualului cincinal, pot afirma că lucrătorii din industria construcțiilor de mașini, exprimîndu-și aducerea lor față de politica de industrializare promovată cu consecvență de partid, au acționat cu hotărîre pentru stabilirea în practică a sarcinilor stabilite de Congresul al XI-lea al P.C.R. pentru ramura noastră, a indicațiilor prețioase date în repetate rânduri de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Referindu-mă la cîteva rezultate concrete, amintesc că, în 1976, ritmul de creștere a producției globale a construcțiilor de mașini a fost de 12,2 la sută, sarcinile de plan fiind depășite la o serie de produse de mare utilitate pentru economia națională. S-au realizat peste plan, printre altele, 663 autoturisme de oraș, 2411 tractoare, 15 locomotive diesel hidraulice, 8,7 MW turbine hidraulice și a cîț privește indicatorii de eficiență, relevăm că ponderea produselor noi și modernizate a ajuns la 16 la sută (numărul produselor fiind de circa 2000). Pentru prima oară, în anul trecut am realizat o serie de produse de mare complexitate — instalația de foraj marin, mașini-unelte grele și speciale cu comandă numerică s.a. Un număr important de întreprinderi și centrale constructoare de mașini au obținut bune rezultate în domeniul creșterii productivității muncii și reducerii cheltuielilor de producție. În

stîrșit, mai amintesc că în anul 1976 s-au produs sensibile schimbări în structura ramurii construcțiilor de mașini, prin sporirea mai accelerată a producției de mașini-unelte (19,5 la sută), utilaje tehnologice (18,2 la sută), tractoare și mașini agricole (23 la sută).

— Un asemenea tablou pozitiv este valabil în cazul fiecărei întreprinderi în parte?

— În legătură cu rezultatele obținute în anul trecut, precizez că deși acestea, în ansamblu, sînt simțitor

atit cu prierul întîlnirilor de la Comitetul Central, cit și ai vizitelor de viitor un număr de faze de asimilare cu circa 20 la sută mai mare decit în anul 1976, complexitatea obiectivelor ce urmează a fi realizate fiind în general mai ridicată decit a celor finalizate pînă în prezent. Construcția de mașini urmează să realizeze în producția de serie noi produse, îmbogățindu-și nomenclatorul său cu produse ca: petrolerul de 150000 t.d.w., motorul diesel naval de 26100 C.P., calculatorul de capacitate medie, motoare electrice mari ș.a. De asemenea, ramura noastră își va extinde nomenclatorul bunurilor de larg consum electrice de uz casnic și de folosință îndelungată, venind astfel în întîmpinarea satisfacerii cerințelor crescînde ale populației.

— Potrivit prevederilor stabilite, în acest an urmează să se realizeze mașini, utilaje și instalații cu parametri construcțivi și funcționali mai ridicați, care vor permite ca metalul încorporat în produsele finite să reprezinte 85 la sută din laminatele ferose utilizate. Ce sarcini majore revin, în acest sens, unităților productive în anul 1977?

— La nivelul întregului an, constructorii de mașini folosesc circa 3 milioane tone de laminate ferose. Dacă cantitatea de laminate este mare, trebuie să subliniez că numai în condițiile în care fiecare colectiv, absolut fiecare colectiv, va lua măsuri tehnice și organizatorice concrete pentru încadrarea încă din primele zile ale anului în consumurile specifice stabilite pe fiecare produs vom avea resurse materiale pentru realizarea sarcinilor de plan.

Balanta laminatelor pe economie este astfel întocmită încit nu poate fi admisă nici o depășire a normelor de consum planificate. Sarcina de a încorpora 85 la sută din laminatele utilizate în produsele finite este deosebit de mobilizatoare, dar, așa cum au dovedit unele unități, ea poate și trebuie să fie realizată. În acest sens, esențial este, așa cum a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu, să se ia reper cu reper, produs cu produs, să se examineze critic și să se stabilească măsuri tehnologice și de reproiectare precise, cu termene și responsabilități pentru reducerea consumului de metal și de alte ma-

(Continuare în pag. a III-a)

Un dialog, repetat ieri de zeci de mii de ori: — Am venit pentru recensămînt. — Pofțiți, vă rog!

Reporterii și corespondenții „Științei“ prezenți în numeroase localități din țară transmit:

Yeri a început recensămîntul populației și al locuințelor. Cum a început această importantă acțiune? Cum se desfășoară? Ce aspecte și ce fapte semnificative se impun atenției încă din prima zi? Iată ce au urmărit reporterii și corespondenții „Științei“ răsbindîți, ieri, în toată țara.

La ora 6, recenziorea Ioana Gagiu a fost acasă la cetățeanul Ion Popa. Am reținut episodul pentru semnificația sa: cetățeanul Ion Popa — ca milioane de alți cetățeni — este preocupat de actul recensămîntului. Vine, cu toată grija, în întîmpinarea lui.

La maternitatea din Roman, în noaptea de 4 spre 5 ianuarie, cu 12 minute înainte de ora „0“, deci înainte de ceea ce recenziorii au numit „momentul critic“, s-a născut un băiat, Cristinel Birgăoanu. Mama e din satul Rosiori (Bacău). Medicul stă pe gînduri... Nu știe foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul Grigore Cociorva pune mina pe telefon și vorbește la Rosiori: „Mama e din satul Rosiori... Nu știu foarte exact ce are de făcut. Sigur, copilul va fi înscris în evidențele recensămîntului, dar unde? Aici, la Roman? La el în sat? Pe cine să întrebăm la 12 noaptea? Spre dimineață, medicul

IN DIALOG, REPETAT IERI, DE ZECI DE MII DE ORI:

AM VENIT PENTRU RECENSAMINT POFTITI, VA ROG!

sectorului 3 Comisiei de recensamint... in jurul: in circum-

Ceea ce stiam, ceea ce o sa stim si mai bine

Ieri de dimineata, la ora opt, in zeci si zeci de mii de case usile s-au deschis primitoare pentru cei impu-



Ora 7,30 la circumscripția de recensamint nr. 10 din sectorul 3 al Capitalei. Se fac ultimele pregătiri inaintea declanșării acțiunii

nouă (una dintre cele 125 de case noi construite in această comună in ultimii 5 ani), locuiește familia lui Gligor Gorgiu, mecanic la secția de mecanizare a agriculturii din localitate.

tin inainte de sfirsitul anului 1976. La oficiul stării civile aflăm că Ștefania este al 8379-lea născut in cursul anului trecut. Mai aflăm că in 1976 natalitatea in municipiul Brașov a fost cea mai ridicată din ultimii ani, era fiind cu 632 noi-născuți superioră anului 1975 și cu 2753 mai mare

sională a populației... De exemplu: peste 300 de cetățeni și-au construit case noi... In comună trăiesc peste 700 de cetățeni care au devenit muncitori in întreprinderile Vasluiului.

Să creșteti mari, copii!

Marți, 4 ianuarie, ora 12,30, începea la maternitatea spitalului „23 August” din Capitală ziua — și noaptea de gardă a medicului Adrian Onoroiu Coman.

înregistrare a noilor născuți am avut satisfacția de a-i adresa unuia dintre fericiții tătăi — Ilie Ababei, lăcătuș, meșnic la I.C.M.E. — tradiționala urare: „Să vă trăiască micuța Liliana, să vă bucurați de ea, să vă fiteți cu toții sănătoși”.

Intrebare la iesirea de la starea civilă

... In urma comsimțământului dumeavoastră liber exprimat, vă declar că sătoriti.

In aceeași situație, nu spune Ios Neagu, șeful oficiului stării civile, se află și ceilalți tineri căsătoriti așăzi: Costin și Gabriela Cătarău, Gheorghe și Ioana Căllap, Rodian și Angela Cloară.

De la comisiile de recensamint ni se comunică:

- In prima zi au fost recenzate: In CAPITALA — 248 296 persoane, 83 407 locuințe, 29 341 clădiri. In JUDEȚUL ALBA — 60 066 persoane, 16 070 locuințe și 15 719 clădiri. In MUNICIPIUL GALAȚI — 21 133 persoane, 5 769 locuințe și 1 285 clădiri. In MUNICIPIUL SATU MARE — 13 886 persoane, 3 884 locuințe și 1 657 clădiri. In MUNICIPIUL PIATRA NEAMȚ — 2 800 de locuințe, 9 664 de persoane, din care marea majoritate mutate in apartamente noi. In MUNICIPIUL BRAȘOV — 3 099 clădiri, 16 355 locuințe și 42 434 persoane. In MUNICIPIUL ARAD — 3 354 clădiri, 7 154 locuințe și 22 835 persoane. In MUNICIPIUL PITEȘTI — 15 672 persoane, 4 371 locuințe și 837 clădiri. In ORAȘUL SLATINA — 5 551 de persoane, 557 clădiri și 1 622 locuințe, ceea ce reprezintă 15 la sută din fondul locativ al localității. In ORAȘUL VASLUI — 4 820 de persoane, 1 332 de locuințe și peste 20 la sută din clădiri.

deci în 1972. Tot aici primim și o altă informație semnificativă: anul trecut, la acest serviciu s-au înregistrat aproape 4 000 de căsătorii, cu 424 mai mult decât in anul precedent și cu 2 370 mai mult decât in 1972. Luați aceste informații doar ca o notă preliminară la ce va rezulta din statisticele recensământului.

muncitori. E important. E foarte important de știut. Nu sint are aceste date care pot schimba structural caracterul unei societăți? Nu este acesta insemnul cel mai evident al dinamismului nostru economic și social?

Frapează creșterea. Recenzorii la apar. la tot pasul, revelațiile dezvălății. Termentul de comparație: datele recensământului trecut (in 1966). Deci un deceniu... In rubricile formularelor actualului recensamint apar extrem de multe lucruri care acum zece ani n-au fost. Case noi, meserii noi, străzi întregi care n-au fost. Cartiere întregi. Și orase.

Galați... Acum citeva zile, la circumscripția cartierului „Dunărea”, recenzorii, intrunjiți pentru instructaj, au avut de făcut următoarea cerere: — Tovarăși, sigur, nu e nimeni vinovat pentru asta, dar un sector de recensamint e prea mare. Adică... a devenit prea mare. Ieri s-au dat in folosință două noi blocuri, 300 familii. E nevoie să se creeze două noi sectoare...



Familia muncitorului Morin Dumitru de la întreprinderea „Ascensorul” București răspunde cu bucurie la întrebările recenzorului (fotografia din stînga).



Pitești. Bun venit recenzorul in casa familiei lui Gheorghe Vintilă (fotografia din dreapta).



Foto: S. Cristian și E. Dichiseanu



Foto: S. Cristian și E. Dichiseanu

Recensământul — adică înregistrarea de către recenzorii a datelor cu privire la populație și locuințe — a început ieri, 5 ianuarie, la ora 8 dimineață, urmînd să dureze pînă la 12 ianuarie. In tot acest interval de 8 zile, firește, vor avea loc nașteri, căsătorii, schimbări de domiciliu ș.a.m.d. Dar pentru că la recensamint nu trebuie să se consemneze decât situația de fapt in noaptea de 4 spre 5 ianuarie la ora zero — moment denumit convențional „momentul critic al recensământului” — toate schimbările survenite in situația unei persoane între acest moment și data cînd se vor face efective înregistrările nu se iau in considerație. Numai respectîndu-se cu strictețe această regulă prevăzută in metodologia de înregistrare se pot evita orice omisiuni, ca și consemnarea de două ori a unor informații și date.

Cînd te ații în vizită la prietenii...

Sintem in blocul nr. 15 B, monumentală clădire care deschide perspectiva noului Pantelimon, unul din frumoasele blocuri date cu citeva zile in urmă in folosință. Unii locatari s-au mutat, alții urmează să sosească. La ora 9,30, in noaptea de la itajul 1 recenzorul Gheorghe Mosneanu, profesor la Școala generală nr. 9, își ia rămas bun de la unul dintre noii locatari, Marin Dumitru, muncitor la întreprinderea „Ascensorul”, amintindu-i:

— Nu uitati, dacă tovarășa Ioana Pirvu și cei doi copii care se află acum la dumeavoastră nu vor putea fi pînă in 12 ianuarie acasă, la Peris, sotul tovarășei să fie pregătit pentru a da toate răspunsurile necesare. La rîndul nostru, in întrebăm pe recenzor care sint impresiile dinșul pînă la acest ora: — Din vizitele de pînă acum, totul decurge normal. Așa cum ne-am înteles ieri și alaltăieri, toți cetățenii au fost acasă, primindu-ne cu răspunsurile pregătite. N-am avut situații deosebite. Poate cel mult aceasta din urmă.

Reorganizat într-o nouă concepție pe baza Programului de măsuri adoptat de Plonara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1976, învățămîntul de partid dispune in prezent de toate condițiile pentru a-și spori contribuția la educarea politico-ideologică a comunistilor și a elevilor școlii pentru socialism. In sprijinul bunei sale desfășurări, pe plan central, a fost editat un bogat material constînd din consultații, broșuri, seturi de planșe, alte materiale instructive.

Realitățile vieții asigură învățămîntului de partid prosperețime, forță educativă, finalitate practică

Realitățile vieții asigură învățămîntului de partid prosperețime, forță educativă, finalitate practică

Realitățile vieții asigură învățămîntului de partid prosperețime, forță educativă, finalitate practică

Realitățile vieții asigură învățămîntului de partid prosperețime, forță educativă, finalitate practică

Realitățile vieții asigură învățămîntului de partid prosperețime, forță educativă, finalitate practică

FAPTUL DIVERS

Joița

Nu de mult, in ferma zootehnică a C.A.P. in Stanislău (Satu Mare) s-a petrecut un eveniment de „zile mari”: Joița, o vacă din rasa Băltață românească, după a treia lactație, a născut doi viței și o vitelușă, a căror greutate era atît de mică (unul din viței avea doar 18 kg, in loc de 30-35 kg cit trebuia să vină)

Tatăl își „apără” feciorul...

Mare bal mare la căminul din cartierul Tureni, județul Cluj. Tinerii s-au întrecut in dans, dar unii s-au întrecut cu băutura și la sfîrșit s-a încins o încăierare ca-n filme. Protagonisti, citiva tineri, printre care și Gligor Clotoreș, Simdion G. C. că-i slăbese puterile, a dat fuga acasă și a cerut ajutor. — Tată, hai să ne batem cu niste băieți! In loc să-și potolească feciorul, tatăl, Gavrilă Clotoreș, s-a înarmat degrabă cu un briceag mare și ajuns in sală, s-a năpustit asupra tînărului Daniel Băieș, căruia i-a împinat briceagul de mai multe ori in abdomen. Apoi a început să dea cu cuțitul și in Vasile Crisan, student. Iată modul jalnic in care un tată, aflat și el sub influența alcoolului, își „apără” feciorul. A fost reținut pe loc și invinuit pentru tentativa de crimă, urmînd a fi judecat de instanță.

„Turnirul epigramei”

Anul trecut, pe 5 decembrie, comitetul sindicatului de la întreprinderea de utilități grele „Progresul” din Brăila a organizat — se pare că pentru prima dată in țară — un concurs de epigrame prin poezie. Manifestarea, numită „Turnirul epigramei”, s-a bucurat de un succes deosebit. Donată mîlt de scrisori al căror conținut își arunca șapețile asupra lenii — tema concursului. După „turnir”, câștigătorii au primit diferite diplome. Nu toti — doar unii. De ce? Pentru că atîta au uitat să-și treacă, alături de nume, motoul din concurs și chiar... adresele! Motiv pentru care sintem rugați să-i întrebăm din comuna care îi poartă numele (județul Bistrița-Năsăud). Dacă pentru modul in care aceste case sint întretinute, pentru strădania organizatorilor de a reda cit mai fidel atmosfera de muncă și viață a claselor noastre in numai cuvinte de laudă, regret că vizitatorul nu poate cumpăra din aceste locuri, ca amintire de la fata locului, nici o carte din operele respectivelor scriitori. Facînd această observație, corcosea, fureșcă, locale de cultură ar putea să rețină, ca o propunere, înființarea unor mici standuri pe lângă fiecare casă memorială. Zecele de mii de turiști nu ar avea decît de cîștigat.

Amintiri... incomplete

„Fiind in concediu — ne scrie I. Doina din București, str. Burdului nr. 1 am vizitat, in acestă zi, în țară, casele memoriale ale marilor nostri scriitori Mihai Eminescu din Ipotești, Ion Creangă din Humulești, Mihail Sadoveanu din apropiere de Tg. Neamț, Liviu Rebreanu din comuna care îi poartă numele (județul Bistrița-Năsăud). Dacă pentru modul in care aceste case sint întretinute, pentru strădania organizatorilor de a reda cit mai fidel atmosfera de muncă și viață a claselor noastre in numai cuvinte de laudă, regret că vizitatorul nu poate cumpăra din aceste locuri, ca amintire de la fata locului, nici o carte din operele respectivelor scriitori. Facînd această observație, corcosea, fureșcă, locale de cultură ar putea să rețină, ca o propunere, înființarea unor mici standuri pe lângă fiecare casă memorială. Zecele de mii de turiști nu ar avea decît de cîștigat.

„Cadou” de nuntă

La cantina din cartierul Osroveni a întreprinderii județene de construcții-montaj Rm. Vlcea a fost organizată o nuntă. Mare petrecere și bucurie pentru miri și nuntasi, puzderie de cîntece, flori și urări de viață lungă tinerii familii. Nuntai Ion Gheorghe, responsabil cantinei, aștepta să se încheie petrecerea mai repede. Motivul? Ardea de nerăbdare să afle cum se „cadou” îi rămînea după nuntă. Si, la zădărnici, l. G. avea motive să-și frece mâinile de bucurie. După „cadou” i-au rămas 600 de sarmale dolofane pe care le-a servit a doua zi muncitorilor. Dar nu pe gratis, se înțelege. Tocmai cînd făcea număratoarea banilor, un lucrător de miliție i-a cam încurcat socoteala. Si, după cite se pare, o să iasă cu cîntec, mai ceva ca la nuntă.

Rubrică realizată de Gheorghe GRAURE cu sprijinul corespondenților „Scintei”

Paul DOBRESCU

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Am primit cu mare plăcere și recunoștință telegrama dv. de felicitare pe care ai avut amabilitatea să mi-o adreși cu ocazia Zilei Independenței.

GAAFAR MOHAMED NIMEIRI
Președintele Republicii Democratice Sudan

Excelenței Sale DOMNULUI MANEA MĂNESCU

Vă mulțumesc sincer pentru felicitările și salutările transmise cu ocazia realizării...

HELMUT SCHMIDT
Cancelar federal al Republicii Federale Germania

A apărut:

„Revista română de studii internaționale”

nr. 4 (34)/1976

Din sumarul: Cu privire la principalele trăsături ale noului ordin economic mondial...

armate” (Marin Alexie, Paul Hora Iltescu)
Revista mai cuprinde rubricile: Documente de politică externă românească...

Revista are și o ediție în limbi străine — „Revue Roumaine d’Etudes Internationales”...

De la Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor

Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor — Direcția generală a drumurilor, informează că pe drumul național Slatina — Băls, la podul peste riul Olt...

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 7, 8 și 9 ianuarie 1977. În țară: Vreme în curs de încălzire ușoară...

(Urmare din pag. 1)

evoluează de la sine, reducând preopărea în acest domeniu la împărțirea simpatizilor...

țării. În prima parte a intervalului. Vântul va sufla în general slab. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 15 și minus 5 grade...

marea întrecere sportivă cu caracter național „Daciada”. Ea îi va atrage pe stadioane și terenuri simple...

MIȘCAREA SPORTIVĂ

cartier, comună sau sat, pentru a situa bazele de practicare a sportului la îndemâna oricui, inclusiv pentru cei care în anumite zile dispun de mai puțin timp...

Cronica zilei

Ministerul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovecu, a primit o telegramă de mulțumire...

Cu prilejul împlinirii a o sută de ani de la nașterea lui Sextil Pușcariu, Academia Republicii Socialiste România a organizat miercuri o seară de omagii...

Miercuri dimineață a părăsit definitiv Capitala Ekingi Emreyo, ambasadorul general pentru felicitările transmise cu ocazia născării sale...

Miercuri după-amiază a sosit în Capitală prof. Ghilenghi Avram, director general în Ministerul Afacerilor Externe israelian...

SPORT

Un nou trofeu pentru Nadia Comăneci

Comitetul scriitorilor și ziaristilor de sport din S.U.A. a desemnat-o pe gimnasta română Nadia Comăneci sportista numărul 1 a anului 1976...

Young — ciclist și patinat viteză, Cornelia Eder — inot etc. Trofeul atribuit celei mai bune sportive din lume se înmânează după tradiție în fiecare primăvară...

Sportivi români în fața unor competiții internaționale

Între 9 și 16 ianuarie se vor desfășura în mai multe orașe poloneze meciurile campionatului mondial universitar masculin de handbal. Selecționata României, care a câștigat ultima ediție disputată la București...

Tase, Fölker, Stef, Matei și Chel. Antrenorii echipei sînt Nicolae Nef și Eugen Trofin. Scrimerii noștri frunțasi se pregătesc în prezent pentru apropiatele competiții internaționale...

înalte distincții ale patriei. Recentul exemplu, oferit prin acordarea titlului de Erou al Muncii Socialiste...

structorilor, antrenorilor la îndeplinirea riguroasă a programelor de pregătire. Cu cât va curge mai multă sudor...

DE PREZUTINDENI

la nivelul de pregătire a sportivilor din diferite ramuri. În această sferă de preocupări, un loc însemnat se cuvine acordat întăririi tuturor ramurilor de sport...

DE PREZUTINDENI

Activitatea de educare politică, morală și cetățenească a sportivilor și cadrelor tehnice, a tuturor lucrătorilor din sport...

TEMPERATURA TERREI

Pe baza analizelor efectuate cu ajutorul unor izotopi radioactivi asupra a 66 de probe de sisturi...

UN NOU AVERTISMENT IMPOTRIVA FUMATULUI

reziduale, în regiunea Suhl (R.D. Germană) se folosesc rășini polimerice nesaturate, întărite cu fibre de sticlă...

CENUȘA LA FABRICAREA BETONULUI

Institutul tehnic pentru construcții din Ceske Budejovice (R.S. Cehoslovacă) folosește cenușă ca adăos la fabricarea betonelor...

DETECTORUL DE DROGURI

Leon Tate, funcționar la vama din Perth, capitala Australiei occidentale, a inventat o mașină care detectează drogurile...

55 DIN 13000

Examen în 13 așteptate din diferite institute de învățământ superior ale Romei...

SPRE ERADICAREA MALARIEI

Un savant de la Universitatea „Rockefeller” din New York a reușit, pentru prima oară...

POLIȚIA... PRĂDĂȚĂ

La Hamburg a fost furată o cantitate de heroină de 650 de grame, care pe piața drogurilor ar fi valorat 1300 milioane...

Ministrul afacerilor externe al Republicii India va face o vizită oficială în țara noastră

La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovecu, ministrul afacerilor externe al Republicii India...

A apărut: „ERA SOCIALISTĂ” nr. 1/1977

În deschidere, revista publică articolele: „În noul an, avînt revoluționar pe calea progresului multilateral al patriei”...

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

R. P. POLONĂ

Întîlniri cu prezentul la Poznan și Torun

Întinerul pe care gazdele noastre, colegii de la „Trybuna Ludu”, ni l-au trasat prin inimă...

referitoare la efortul de diversificare a producției, ca și la întrecerea socialistă...

Insemnări de călătorie

frățești ce există de mulți ani între întreprinderea noastră și întreprinderea astronomică din România...

„Torunul ne-a primit cu monumentalitatea zidurilor vechi cetăți, ogîndită în meru miscătoare...

„De la mica fabrică de țesături acum mai bine de un secol de inginerul polonez Hypolit Cegielski...

„Cupa națunilor” La Igls (Austria) a început ieri competiția de bob 4 persoane...

„Mamă, cînd o să-mi treacă erupția de pe fața?” Alice, în vîrstă de patru ani...

RĂSFONDIND PRESA STRĂINĂ

„PARIS MATCH”: Martiriul copiilor din Seveso

La cinci luni după cazurile de îmbolnăvire provocate de poluarea chimică, medicii declară că victimele nu pot fi vindecate

„Mamă, cînd o să-mi treacă erupția de pe fața?” Alice, în vîrstă de patru ani...

„Mamă, cînd o să-mi treacă erupția de pe fața?” Alice, în vîrstă de patru ani...

„Mamă, cînd o să-mi treacă erupția de pe fața?” Alice, în vîrstă de patru ani...

„Mamă, cînd o să-mi treacă erupția de pe fața?” Alice, în vîrstă de patru ani...

„Mamă, cînd o să-mi treacă erupția de pe fața?” Alice, în vîrstă de patru ani...

„Mamă, cînd o să-mi treacă erupția de pe fața?” Alice, în vîrstă de patru ani...

„Mamă, cînd o să-mi treacă erupția de pe fața?” Alice, în vîrstă de patru ani...

„Mamă, cînd o să-mi treacă erupția de pe fața?” Alice, în vîrstă de patru ani...

„Mamă, cînd o să-mi treacă erupția de pe fața?” Alice, în vîrstă de patru ani...

„Mamă, cînd o să-mi treacă erupția de pe fața?” Alice, în vîrstă de patru ani...

„Mamă, cînd o să-mi treacă erupția de pe fața?” Alice, în vîrstă de patru ani...

„Mamă, cînd o să-mi treacă erupția de pe fața?” Alice, în vîrstă de patru ani...

VIATA INTERNATIONALA

MADRID Reuniunea Comisiei opozitiei democratice

MADRID. In capitala Spaniei s-au inchiat lucrurile reuniunii Comisiei opozitiei democratice, denumita „Comisia celor noua”, care negociază cu guvernul Suarez dezvoltarea vietii politice in Spania informataz A.F.P. si U.P.I. La dezbateri au participat Santiago Carrillo, secretarul general al Partidului Comunist din Spania, Felipe Gonzales, prim-secretar al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol, Enrique Tierno Galvan, presedintele Partidului Socialist Popular, Francisco Fernandez Ordonez, lider al Federatiei social-democratice, Joaquin Satorstegui, lider al Partidului Liberal, Anton Canellas, reprezentant al Uniunii Democratice din Catalonia, Jordi Pujol, presedintele Convergentei democratice din Catalonia, Julio Jauregui, lider al Partidului Nationalist Basc, si Valentin Paz Andrade, independent.

Comisia celor noua si-a exprimat satisfactia unanimă fata de recenta hotarare a guvernului Suarez privind suprimarea Tribunalului ordinii public, precum si a competetilor atribuite jurisdictiei militare in domeniul politic.

Participanti au hotarit, in unanimitate, sa descearne o delegatie a comisiei, care va avea misiunea sa negocieze cu presedintele guvernului spaniol probleme privind acordarea amnistiei generale si renunsoarea tuturor partidelor politice. Aceasta delegatie este alcătuită din Felipe Gonzales, Anton Canellas, Julio Jauregui si Joaquin Satorstegui. In acelasi timp, s-a hotarit crearea unei alti delegatii care, intr-o etapa ulterioara, urmeaza sa negocieze cu guvernul principiile politice ale procesului electoral.

Marți seara s-au produs într-o suburbie a orașului spaniol Barcelona ciocniri între forțele de politie și grupuri de demonstranți ce participau la o manifestare de solidaritate — interzisă de autorități — cu angajații unei întreprinderi locale, aflați în grevă de la începutul lunii noiembrie.

Publicarea textului reformelor constituționale

In Spania a fost publicat miercuri textul reformelor constituționale adoptate la sfirsitul lunii noiembrie de Cortesuri (Parlamentul) și aprobate in cadrul referendumului national desfasurat la 15 decembrie anul trecut. Acestea prevad, după cum s-a anunțat, crearea unui for legislativ bicameral, format din Camera Deputaților — avind 350 de membri și Senat — cu 247 membri. Ati deputații, cit și senatorii vor fi alesi prin vot.

Agentia U.P.I. menționează că publicarea textului amendamentelor constituționale marchează intrarea lor în vigoare.

PROBLEMA RHODESIANĂ

Organizarea unei noi reuniuni la nivel înalt a statelor africane vecine

LUSAKA — Statele africane vecine cu Rhodesia urmează să organizeze o reuniune la nivel înalt, care se va desfășura la Lusaka, la sfirsitul acestei săptămâni — informază agenția France Presse. Reuniunea, arată agentia, va avea loc la inițiativa președintelui Zambiei, Kenneth Kaunda, și a președintelui Tanzaniei, Julius Nyerere.

Participanții preconizează adoptarea unei poziții comune privind rolul pe care consideră că trebuie să-l dețină Marea Britanie în perioada de tranziție va preceda proclamarea adevăratei independențe a Rhodesiei și preluarea conducerii de către reprezentanții populației de culoare, majoritari în țară.

Armata Populară Zimbabwve (Z.P.A.) a dat publicității, la posturile de radio mozambicane, un document conținind condițiile a căror îndeplinire este considerată necesară pentru ca Marea Britanie să-și aducă la contribuție reală la instaurarea unei conduceri majoritare în Rhodesia — informază agenția Associated Press. Documentul arată că este necesar să se renunțe la manevrele privind aducerea în concordiență a Rhodesiei a unui guvern marionetă care să reprezinte interesele populației minoritare.

În luptă pentru dreptul la muncă

Ampla desfășurare a mișcării greviste în țările occidentale în 1976

In căutarea febrilă a unor soluții pentru ieșirea din dificultățile economice și financiare, autorii programelor de redresare preconizează, în mai toate țările capitaliste afectate de criza amplă de producție și distribuție. Desi nu lipsesc promisiunile și angajamentele solene că sacrificiile vor fi în mod echitabil repartizate, transpunerea în practică a programelor respective se recuză negativ doar asupra situației materiale și sociale a oamenilor muncii. In schimb, este tot mai intens propagată „teoria” potrivit căreia „reînvierea conjuncturii nu poate avea loc decât dacă patronii ajung să realizeze din nou profituri record”. Inconsistența acestei „teorii” a fost dovedită de întreaga evoluție a situației economice din principalele țări capitaliste în anul 1976 — perioadă în care cifrele de afaceri ale monopolurilor au urcat la cotele operate încă a Rhodésiei, modificări vizibile în absorbirea somajului și stoparea deteriorării veniturilor reale ale maselor muncitorești. Politologul vest-german Martin Greiffenhagen consideră că amploarea actuală a somajului (18 milioane în principalele țări capitaliste dezvoltate din punct de vedere industrial) demonstrează persistența legii capitaliste a jgâmbului: „Fiecare somer in parte suferă, fără a avea vreo vină, daune materiale, sociale și psihice datorită evoluției economice negative”. In același timp, Heinz Vetter, presedintele Confederației vest-germane a sindicatelor, care reunește peste 7 milioane salariați, declară: „Cind economia socială de piață — ca sistem care reglementează economia noastră — nu este capabilă, prin eforturi concertate, să restabilească

În favoarea unei noi ordini economice internaționale

Creșterea economică a țărilor în curs de dezvoltare, în cadrul unei ordini economice internaționale, a precizat într-o declarație ministrul de externe Y. B. Chavan, a devenit un obiectiv prioritar al politicii Indiei. El a relevat că actuala situație economică internațională ar putea deveni explozivă datorită faptului că unele țări subdezvoltate se află la un punct critic. Datoria externă a țărilor în curs de dezvoltare a atins nivelul de 150 miliarde dolari, a spus ministrul indian, arătând că în fiecare minut de 5 la sută din bugetul militar al statelor industrializate ar putea crea suficiente resurse financiare pentru a ajuta dezvoltarea mai rapidă a circa două treimi din populația globului. Actualizarea decalajului economic, a relevat ministrul afacerilor externe al Indiei, a creat o situație care va continua să submineze relațiile internaționale. Releându-se importanța cooperării între țările în curs de dezvoltare, între statele nealiniate, în declarație se arată că unele dintre aceste state au obținut deja succese însemnate în dezvoltarea tehnologiei lor.

PREOCUPĂRI ECONOMICE ÎN ȚĂRILE ÎN CURS DE DEZVOLTARE

Intrunite consacrată modalităților de promovare a cooperării industriale

Ministrul industriei din 22 de țări în curs de dezvoltare au început marți, la Delhi, o reuniune consacrată examinării modalităților de promovare a cooperării industriale și tehnologice dintre țările lumii a treia. Ministrul indian al industriei, T. A. Pai, a declarat că țările în curs de dezvoltare trebuie să fie unite și să se ajute între ele pentru a asigura folosirea optimă a tehnologiei moderne în scopul ridicării nivelului de viață al popoarelor respective.

LIBIA: 100 milioane de dolari — investiții în industrie

Potrivit prevederilor planului de dezvoltare al Libiei, în acest an se vor construi 20 de întreprinderi industriale. Pentru aceasta, guvernul a alocat 100 milioane de dolari în investiții în industrie. În acest an urmează să intre în funcțiune două mari întreprinderi constructoare de mașini, 6 combinate pentru materiale de construcții, două fabrici de ciment și o serie de alte obiective. Toate cele 20 de întreprinderi noi se construiesc în cadrul sectorului economic de stat, care cuprinde în prezent 80 la sută din producția industrială a țării.

ECUADOR: Proiect pentru dezvoltarea regiunilor din sudul țării

Pentru dezvoltarea provinciilor din sudul Ecuadorului a fost elaborat un plan care prevede dezvoltarea agriculturii și creșterea vitelor, paralel cu valorificarea resurselor forestiere și miniere. Această regiune, care se întinde pe o suprafață de 8,6 milioane acri, cuprinzind provinciile Loja, El Oro și Zamora-Chinchipe, este în prezent una din cele mai sărace din Ecuador. Pentru elaborarea studiilor necesare, Banca Interamericană de dezvoltare a acordat Ecuadorului un împrumut de 345.000 de dolari.

Companiile multinaționale trebuie să respecte suveranitatea țărilor-gazdă

Opinii ale participanților la seminarul de la Delhi

DELHI. — In cursul seminarului consacrat activității companiilor multinaționale, ce se desfășoară în capitala Indiei, s-a relevat între altele că acestor companii nu trebuie să li se permită ca în activitatea lor să depășească limitele legale stabilite de țările-gazdă. Cu același prilej s-a subliniat că „codul comportării”, elaborat de țările dezvoltate, grupate în Organizația pentru cooperare economică și dezvoltare (O.E.C.D.) este „prea flexibil”, fapt pentru care țările-gazdă trebuie să întreprindă măsuri susceptibile să împiedice aceste

foarte curind deplina folosire a mijloacelor de lucru, atunci trebuie pusă în trebăre dacă acest sistem de reglementare a economiei mai este justificat pentru viitor”.

Drept urmare, anul 1976 a înregistrat o intensificare a luptelor sociale, tendință manifestată încă din anul precedent. Datele Organizației Mondiale a Muncii, bazate pe surse guvernamentale, arată că în 1975 au participat la greve 27 milioane de oameni. In aceste cifre sunt incluși și sindacii, incluse acțiunile protestatare de scurtă durată, demonstrațiile, ocuparea întreprinderilor și alte forme organizate de luptă împotriva ofensivelor patronale, care au mobilizat aproape 50 de milioane de salariați.

„Pînă cînd O.I.M. va întocmi un bilanț definitiv al mișcării greviste din 1976, se consumăm cîteva din putericele acțiunii muncitorești, cu participarea crescîndă a lucrătorilor din sfera muncii intelectuale și a serviciilor.

In Italia au declarat grevă, în luna ianuarie 1976, 12 milioane de salariați din toate sectoarele economice; în februarie — 7 milioane din întreprinderile industriale; în martie — 1,4 milioane constructori; în mai — 4 milioane, mai ales din industria textilă și din sectorul bancar. In Italia numărul greviștilor a ajuns la 7 milioane, iar în noiembrie — la 18 milioane.

In Franța, o cronică la fel de bogată în mișcări sociale, marcată în deosebi de greva din octombrie a celor 6 milioane de salariați din întreprinderi și instituții, precum și de demonstrații care a mobilizat 2 milioane de participanți contra măsurilor preconizate de guvern pentru „redresare”.

ORIENTUL APROPIAT

Relansarea economică în Liban — aspect pozitiv în cadrul eforturilor de instalare a calmului • Pregătiri în vederea întrunirii Consiliului Național Palestinean

Relansarea activității comerciale — înregistrată în ultimul timp la Beirut — este apreciată ca un nou aspect pozitiv în cadrul eforturilor de restabilire a calmului și liniștii în țara de revoluție la preocupările anterioare ale Libanului. Potrivit unor surse din Beirut, rețute de agenția France Presse, cumpărăturile făcute, în capitala libaneză cu prilejul sărbătorilor de iarnă au atins un nivel comparabil cu cel înregistrat în perioada corespunzătoare a anului 1974, înainte de declanșarea conflictului.

In orasul Byblos, situat la aproximativ 25 km nord de Beirut, s-a produs, marți noaptea, o puternică explozie, care a provocat importante pagube materiale, fără a se înregistra însă victime omenești. Cîntind surse libaneze, agenția Associated Press menționează, totodată, că bilanțul exploziei care a avut loc luni noaptea în cartierul răsăritean al Beirutului, se ridică la 40 de morți. Dintre persoanele rănite în acest atentat terorist, alte 48 se află în stare critică, precizează aceeași agenție.

agentiile de presă transmit:

TUNISIA: Sporirea capacității de prelucrare a țitelului

Guvernul Tunisiei a examinat problema sporirii capacităților naționale de prelucrare a țitelului. În anul 1980 capacitatea de producție a rafinării de la Bizerta, deocamdată singurul obiectiv de acest fel, va sporii de două ori, urmînd să prelucereze într-un singur an două milioane tone. Potrivit hotărîrilor adoptate, în orasul Gabes va fi construită o nouă rafinărie, cu o capacitate anuală de producție de trei milioane tone țitel. Producția globală de țitel a Tunisiei a fost anul trecut de 3,9 milioane tone.

MOZAMBIK: Șantierul țării

În Republica Populară Mozambic anul acesta se acordă o atenție deosebită construcțiilor. In întreaga țară se construiesc locuințe, școli, instituții sanitare, întreprinderi pentru servirea populației. Desi un mare număr de specialiști străini au plecat din țară, numeroase întreprinderi industriale și agricole funcționează la capacitate deplină. In agricultură se creează centre de producție, care au la bază munca cooperatistă.

MAROC: Extinderea zonei industriale de la Tanger

La Tanger a început construcția a trei noi unități ale industriei uscare maroahă și creșterea vitelor, de încălziminte și geamantane din piele, precum și de hîrtie pentru foiosită industrială. Alte șapte proiecte se află în curs de realizare. Printre acestea se află fabrici de confecții, de tuburi fluorescente etc.

MADAGASCAR: „Operațiunea agricultură”

Guvernul Madagascariului întreprinde o largă acțiune pentru dezvoltarea agriculturii. Este vorba de fabricarea și distribuția de mijloace agricole, această acțiune are ca scop promovarea producției agricole și a creșterii vitelor, introducerea treptată a tehnicii urmăridind îmbunătățirea productivității.

Lider al majorității democratice în Senatul S.U.A.

a fost desemnat marți senatorul Robert Byrd, din statul Virginia. Desemnarea lui Byrd a intervenit după retragerea candidaturii lui Hubert Humphrey, fost vicepresedinte al S.U.A. R. Byrd înlocuiește pe senatorul Mike Mansfield, lider al majorității democratice, începînd din anul 1962. In aceeași zi, ca lider al minorității republicane în Senat a fost ales senatorul Howard Baker, din statul Tennessee.

Ambasadorul Ciprului la Paris, Polys Modinos, a declarat

că guvernul de la Nicosia este gata, în orice moment, să reia convorbirile intercomunitare, pentru a se ajunge la o soluționare justă a situației din insulă. Subliniind că toate rezoluțiile O.N.U. adoptate în problema cipriotă, precum și toate instanțele internaționale au recunoscut suveranitatea, independența, integritatea teritorială și nealinierea Republicii Cipru”, Modinos a arătat că acceptarea de către guvernul cipriot a unui sistem federal reprezintă o concesie esențială, care nu a fost apreciată la justa sa valoare.

În luptă pentru dreptul la muncă

Ampla desfășurare a mișcării greviste în țările occidentale în 1976

In căutarea febrilă a unor soluții pentru ieșirea din dificultățile economice și financiare, autorii programelor de redresare preconizează, în mai toate țările capitaliste afectate de criza amplă de producție și distribuție. Desi nu lipsesc promisiunile și angajamentele solene că sacrificiile vor fi în mod echitabil repartizate, transpunerea în practică a programelor respective se recuză negativ doar asupra situației materiale și sociale a oamenilor muncii. In schimb, este tot mai intens propagată „teoria” potrivit căreia „reînvierea conjuncturii nu poate avea loc decât dacă patronii ajung să realizeze din nou profituri record”. Inconsistența acestei „teorii” a fost dovedită de întreaga evoluție a situației economice din principalele țări capitaliste dezvoltate din punct de vedere industrial) demonstrează persistența legii capitaliste a jgâmbului: „Fiecare somer in parte suferă, fără a avea vreo vină, daune materiale, sociale și psihice datorită evoluției economice negative”. In același timp, Heinz Vetter, presedintele Confederației vest-germane a sindicatelor, care reunește peste 7 milioane salariați, declară: „Cind economia socială de piață — ca sistem care reglementează economia noastră — nu este capabilă, prin eforturi concertate, să restabilească

În Italia au declarat grevă, în luna ianuarie 1976, 12 milioane de salariați din toate sectoarele economice; în februarie — 7 milioane din întreprinderile industriale; în martie — 1,4 milioane constructori; în mai — 4 milioane, mai ales din industria textilă și din sectorul bancar. In Italia numărul greviștilor a ajuns la 7 milioane, iar în noiembrie — la 18 milioane.

In Franța, o cronică la fel de bogată în mișcări sociale, marcată în deosebi de greva din octombrie a celor 6 milioane de salariați din întreprinderi și instituții, precum și de demonstrații care a mobilizat 2 milioane de participanți contra măsurilor preconizate de guvern pentru „redresare”.

P. STANCESCU

agentiile de presă transmit:

Intrevedere. După cum relatează agenția T.A.S.S., secretarul de stat al S.U.A., Henry Kissinger, și Cyrus Vance, desemnat de președintele ales Jimmy Carter pentru postul de secretar de stat al S.U.A., au avut o întrevedere cu ambasadorul U.R.S.S. la Washington, A. Dobrynin. După întrevedere, referindu-se la organizarea în cursul acestui an, a unor convorbiri sovieto-americane la nivel înalt în vederea semnării acordului bilateral privind limitarea armamentelor strategice, Cyrus Vance a declarat că după opinia sa o asemenea întîlnire trebuie să aibă loc.

Primul ministru italian, Giulio Andreotti, s-a întîlnit miercuri cu liderii sindicatelor pentru consultări în încercarea de a obține un acord asupra unor restricții în politica salarilor, care ar putea constitui o parte a pachetului de măsuri economice destinat combaterii creșterii inflației.

O reuniune, la care iau parte experți din 40 de state, membre ale Comisiei economice O.N.U. pentru Africa, și-a început lucrările la Nairobi. Sint examinate probleme legate de instalarea pe continent a unei stații de recepționare în direct a informațiilor transmise prin sateliți. Informațiile se referă la explorarea resurselor naturale și la schimbările intervenite în mediul ambiant.

O delegație guvernamentală egipteană, condusă de vicepremierul Muhammad Hafez Ghannem, a sosit într-o vizită la Conakry — capitala Republicii Guineea — unde va avea convorbiri cu primul ministru — Lassana Beavogui, și cu alte oficialități.

La Paris s-a întrunit, recent, Comitetul francez de sprijin și de acțiune pentru reunificarea independentă și pașnică a Coreei. In programul de acțiune al comitetului se arată că motivul principal pentru care Coreea nu a fost încă reunificată rezidă în amestecul extern și în prezența în Coreea de sud a unor trupe străine. Documentul reafirmă sprijinul Comitetului față de propunerile pozitive ale R.P.D. Coreene în problema reunificării independente și pașnice a țării.

La Berlin au început convorbirile oficiale între Oskar Fischer, ministrul afacerilor externe al R.D.G., și omologul său cehoslovac, Bohuslav Chmupelk, aflat în vizită în capitala R.D.G. Discuțiile se referă la probleme ale relațiilor bilaterale și la unele aspecte ale situației internaționale actuale.

Convorbiri iugoslavo-grecești. Ministrul afacerilor externe al Greciei, Dimitrios Bitsios, a sosit la Belgrad, într-o vizită oficială de prietenie în Iugoslavia. In invitația omologului său, Miloš Mićinac, în cursul vizitei, informează agenția Tanjug, cei doi miniștri vor proceda la un schimb de păreri referitor la problemele actuale ale vieții internaționale, îndeosebi la situația din Europa și zona Mării Mediterane.

Lider al majorității democratice în Senatul S.U.A. a fost desemnat marți senatorul Robert Byrd, din statul Virginia. Desemnarea lui Byrd a intervenit după retragerea candidaturii lui Hubert Humphrey, fost vicepresedinte al S.U.A. R. Byrd înlocuiește pe senatorul Mike Mansfield, lider al majorității democratice, începînd din anul 1962. In aceeași zi, ca lider al minorității republicane în Senat a fost ales senatorul Howard Baker, din statul Tennessee.

Ambasadorul Ciprului la Paris, Polys Modinos, a declarat că guvernul de la Nicosia este gata, în orice moment, să reia convorbirile intercomunitare, pentru a se ajunge la o soluționare justă a situației din insulă. Subliniind că toate rezoluțiile O.N.U. adoptate în problema cipriotă, precum și toate instanțele internaționale au recunoscut suveranitatea, independența, integritatea teritorială și nealinierea Republicii Cipru”, Modinos a arătat că acceptarea de către guvernul cipriot a unui sistem federal reprezintă o concesie esențială, care nu a fost apreciată la justa sa valoare.

Lider al majorității democratice în Senatul S.U.A. a fost desemnat marți senatorul Robert Byrd, din statul Virginia. Desemnarea lui Byrd a intervenit după retragerea candidaturii lui Hubert Humphrey, fost vicepresedinte al S.U.A. R. Byrd înlocuiește pe senatorul Mike Mansfield, lider al majorității democratice, începînd din anul 1962. In aceeași zi, ca lider al minorității republicane în Senat a fost ales senatorul Howard Baker, din statul Tennessee.

Ambasadorul Ciprului la Paris, Polys Modinos, a declarat că guvernul de la Nicosia este gata, în orice moment, să reia convorbirile intercomunitare, pentru a se ajunge la o soluționare justă a situației din insulă. Subliniind că toate rezoluțiile O.N.U. adoptate în problema cipriotă, precum și toate instanțele internaționale au recunoscut suveranitatea, independența, integritatea teritorială și nealinierea Republicii Cipru”, Modinos a arătat că acceptarea de către guvernul cipriot a unui sistem federal reprezintă o concesie esențială, care nu a fost apreciată la justa sa valoare.

Ambasadorul Ciprului la Paris, Polys Modinos, a declarat că guvernul de la Nicosia este gata, în orice moment, să reia convorbirile intercomunitare, pentru a se ajunge la o soluționare justă a situației din insulă. Subliniind că toate rezoluțiile O.N.U. adoptate în problema cipriotă, precum și toate instanțele internaționale au recunoscut suveranitatea, independența, integritatea teritorială și nealinierea Republicii Cipru”, Modinos a arătat că acceptarea de către guvernul cipriot a unui sistem federal reprezintă o concesie esențială, care nu a fost apreciată la justa sa valoare.

Ambasadorul Ciprului la Paris, Polys Modinos, a declarat că guvernul de la Nicosia este gata, în orice moment, să reia convorbirile intercomunitare, pentru a se ajunge la o soluționare justă a situației din insulă. Subliniind că toate rezoluțiile O.N.U. adoptate în problema cipriotă, precum și toate instanțele internaționale au recunoscut suveranitatea, independența, integritatea teritorială și nealinierea Republicii Cipru”, Modinos a arătat că acceptarea de către guvernul cipriot a unui sistem federal reprezintă o concesie esențială, care nu a fost apreciată la justa sa valoare.

Ambasadorul Ciprului la Paris, Polys Modinos, a declarat că guvernul de la Nicosia este gata, în orice moment, să reia convorbirile intercomunitare, pentru a se ajunge la o soluționare justă a situației din insulă. Subliniind că toate rezoluțiile O.N.U. adoptate în problema cipriotă, precum și toate instanțele internaționale au recunoscut suveranitatea, independența, integritatea teritorială și nealinierea Republicii Cipru”, Modinos a arătat că acceptarea de către guvernul cipriot a unui sistem federal reprezintă o concesie esențială, care nu a fost apreciată la justa sa valoare.

Ambasadorul Ciprului la Paris, Polys Modinos, a declarat că guvernul de la Nicosia este gata, în orice moment, să reia convorbirile intercomunitare, pentru a se ajunge la o soluționare justă a situației din insulă. Subliniind că toate rezoluțiile O.N.U. adoptate în problema cipriotă, precum și toate instanțele internaționale au recunoscut suveranitatea, independența, integritatea teritorială și nealinierea Republicii Cipru”, Modinos a arătat că acceptarea de către guvernul cipriot a unui sistem federal reprezintă o concesie esențială, care nu a fost apreciată la justa sa valoare.

Ambasadorul Ciprului la Paris, Polys Modinos, a declarat că guvernul de la Nicosia este gata, în orice moment, să reia convorbirile intercomunitare, pentru a se ajunge la o soluționare justă a situației din insulă. Subliniind că toate rezoluțiile O.N.U. adoptate în problema cipriotă, precum și toate instanțele internaționale au recunoscut suveranitatea, independența, integritatea teritorială și nealinierea Republicii Cipru”, Modinos a arătat că acceptarea de către guvernul cipriot a unui sistem federal reprezintă o concesie esențială, care nu a fost apreciată la justa sa valoare.

Ambasadorul Ciprului la Paris, Polys Modinos, a declarat că guvernul de la Nicosia este gata, în orice moment, să reia convorbirile intercomunitare, pentru a se ajunge la o soluționare justă a situației din insulă. Subliniind că toate rezoluțiile O.N.U. adoptate în problema cipriotă, precum și toate instanțele internaționale au recunoscut suveranitatea, independența, integritatea teritorială și nealinierea Republicii Cipru”, Modinos a arătat că acceptarea de către guvernul cipriot a unui sistem federal reprezintă o concesie esențială, care nu a fost apreciată la justa sa valoare.

Ambasadorul Ciprului la Paris, Polys Modinos, a declarat că guvernul de la Nicosia este gata, în orice moment, să reia convorbirile intercomunitare, pentru a se ajunge la o soluționare justă a situației din insulă. Subliniind că toate rezoluțiile O.N.U. adoptate în problema cipriotă, precum și toate instanțele internaționale au recunoscut suveranitatea, independența, integritatea teritorială și nealinierea Republicii Cipru”, Modinos a arătat că acceptarea de către guvernul cipriot a unui sistem federal reprezintă o concesie esențială, care nu a fost apreciată la justa sa valoare.

Ambasadorul Ciprului la Paris, Polys Modinos, a declarat că guvernul de la Nicosia este gata, în orice moment, să reia convorbirile intercomunitare, pentru a se ajunge la o soluționare justă a situației din insulă. Subliniind că toate rezoluțiile O.N.U. adoptate în problema cipriotă, precum și toate instanțele internaționale au recunoscut suveranitatea, independența, integritatea teritorială și nealinierea Republicii Cipru”, Modinos a arătat că acceptarea de către guvernul cipriot a unui sistem federal reprezintă o concesie esențială, care nu a fost apreciată la justa sa valoare.

Ambasadorul Ciprului la Paris, Polys Modinos, a declarat că guvernul de la Nicosia este gata, în orice moment, să reia convorbirile intercomunitare, pentru a se ajunge la o soluționare justă a situației din insulă. Subliniind că toate rezoluțiile O.N.U. adoptate în problema cipriotă, precum și toate instanțele internaționale au recunoscut suveranitatea, independența, integritatea teritorială și nealinierea Republicii Cipru”, Modinos a arătat că acceptarea de către guvernul cipriot a unui sistem federal reprezintă o concesie esențială, care nu a fost apreciată la justa sa valoare.

Ambasadorul Ciprului la Paris, Polys Modinos, a declarat că guvernul de la Nicosia este gata, în orice moment, să reia convorbirile intercomunitare, pentru a se ajunge la o soluționare justă a situației din insulă. Subliniind că toate rezoluțiile O.N.U. adoptate în problema cipriotă, precum și toate instanțele internaționale au recunoscut suveranitatea, independența, integritatea teritorială și nealinierea Republicii Cipru”, Modinos a arătat că acceptarea de către guvernul cipriot a unui sistem federal reprezintă o concesie esențială, care nu a fost apreciată la justa sa valoare.

Recoltă record în U.R.S.S.

In 1976, în U.R.S.S. a fost obținută o recoltă de cereale de 223,8 milioane tone — cea mai mare din istoria țării — a declarat în cadrul unei conferințe de presă Valentin Mesiță, ministrul agriculturii al Uniunii Sovietice, relatează agenția T.A.S.S. S-a recoltat o cantitate suficientă de cereale pentru a satisface necesitățile țării. Se prevede că în 1980 recolta medie de cereale să ajungă pînă la 235 milioane tone.

Rezervele de valută externă ale Japoniei au scăzut

de 121 milioane dolari în decembrie anul trecut, ajungînd la 16,6 miliarde dolari — a anunțat marți Ministerul japonez de Finanțe, precizînd că este cea mai mare scădere lunară din decembrie 1975.

Viitoarele alegeri din Israel

vor avea loc la 17 mai. Parlamentul israelian (Knessetul) a adoptat marți în prima lectură, un proiect de lege în acest sens, informează A.F.P. Totodată, Parlamentul israelian a votat miercuri autoizolarea sa anticipată. Actualul guvern, prezdat de Yitzhak Rabin, își va exercita plener atribuțiile executive pînă la alegeri — s-a anunțat la Tei Aviv.

In comunicatul publicat în urma unei sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale siriano-franceze, desfășurate la Damasc, se arată că cele două părți au căzut de acord să înființeze o întreprindere mixtă pentru dezvoltarea industriei siderurgice siriene. Totodată, Franța va contribui la creșterea producției energetice siriene, va furniza echipament pentru telecomunicații și industriile chimică și petrochimică.

Devalorizare. Moneda peruană — sol-ul — a fost din nou devalorizată, la 4 ianuarie. Aceasta este a 22-a minidevalorizare de la 19 septembrie anul trecut.

Evacuarea imediată a tuturor trupelor sud-africane de pe teritoriul Namibiei și eliberarea tuturor deținuților palestinieni se vor desfășura cu prilejul reuniunii Consiliului Central, care va avea loc la Damasc, începînd de la 11 ianuarie.

Președintele S.U.A., Gerald Ford, va rosti la 12 ianuarie — cu o săptămîna înainte de a-l preda funcției președintelui ales, Jimmy Carter — ultimul său mesaj cu privire la starea uniunii.

Componența comisiei tehnice însărcinate să desfășoare negocierii privind aderarea Greciei la Piața comunitară este schimbata. A anunțat Panayotis Papaniouras, ministrul grec al coordonării economice. El a subliniat, arată A.F.P., că această măsură a fost necesară în urma demisiei prezentate de președintele comisiei, Nikolas Kyriazidis. În locul său a fost numit Vyrton Theodoropoulos, secretar general în Ministerul Afacerilor Externe.

Producția de petrol a Algeriei a fost în anul 1976 de 50,1 milioane de tone, cu 9 la sută mai mare decît cea din anul 1975.

Bilanțul delictelor comise în Italia între iulie 1975 și iunie 1976 este de 1.591 asasinane, 2.383 evaziuni fiscale, 9.406 hold-up-uri și 286 răpîdări de persoane — a anunțat Ubaldo Boccia, procuror general în Curtea de casacție din Roma, cu ocazia deschiderii oficiale a anului judiciar în Italia. El a precizat că 75 la sută dintre autorii acestor delictelor nu au fost, pînă în prezent, decoperiți.

Pentru importurile de petrol efectuate de S.U.A. în 1976 s-au cheltuit aproximativ 32 de miliarde dolari. Importurile de petrol au crescut în primele 11 luni din 1976 cu 27,5 la sută comparativ cu anul precedent, în ce privește costul lor, și cu 21 la sută — cantitatea.

Inundații în Bolivia. Ploaie torențială care a căzut vreme de peste 24 de ore în zona orașului bolivian Santa Cruz, cu aproximativ 200.000 locuitori, au provocat puternice inundații, în urma cărora circa 50.000 locuitori au rămas fără adăpost. In zona afectată de inundații a fost decretată starea de urgență.

Un cutremur de gradul 8,2 pe scara Richter a fost înregistrat, miercuri, în zona portului Bender-Abbas din sudul Iranului — au anunțat specialiștii laboratorului de geofizică al Universității din Teheran. Mai multe clădiri din regiune au avut de suferit. Nu s-au înregistrat victime în rîndurile populației. Autoritățile au luat măsuri pentru ajutorarea persoanelor sinistrate.

„Poporul namibian este ferm hotărît să-și cucerească independența”

Declarația unui lider al S.W.A.P.O.

Poporul namibian este ferm hotărît să pună capăt regimului de ocupație al rasistilor din Republica Sud-Africană în Namibia — a declarat Timoti Ichonga, membru al conducerii Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), aflat într-o vizită la Freetown, capitala Sierrel Leone. Liderul S.W.A.P.O. a cerut evacuarea imediată a tuturor trupelor sud-africane de pe teritoriul Namibiei și eliberarea tuturor deținuților palestinieni se vor desfășura cu prilejul reuniunii Consiliului Central, care va avea loc la Damasc, începînd de la 11 ianuarie.